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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€] D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B E|[C D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

W= C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Przyrzad pokazany na rysunku stuzy do poskramiania

A. S$win.
B. koni.
C. kotow.
D. ptakow.
Zadanie 2.
Ktory z elementéw badania klinicznego ogolnego definiuje zamieszczony opis?
A. Kondycije. Zespot  podstawowych, wrodzonych i nabytych cech  morfologicznych
ycje
B. Konstytucje. i czynnosciowych warunkujgcych sposéb reagowania na bodice zewnetrzne, jak
C. Pobudliwosé rowniez odpornos¢ ustroju na choroby oraz okreslajgcych jego mozliwosci
' o, rodukcyjne.
D. Produkcyjnosé. P Y

Zadanie 3.

Badajac fizykalnie Zotadek u psa nalezy omacac¢ okolice

A. prawg zazebrowa.
B. lewa zazebrowa.
C. pachwinows.

D. zapepkowa.

Zadanie 4.
Tetno u psa 1 kota najczesciej bada si¢ na tetnicy

A. udowej.

B. ogonowe;j.
C. twarzowej.
D. szczekowe;.

Z.adanie 5.

7

Swierzb to choroba o etiologii

A. wirusowe;j.

B. grzybicze;j.

C. bakteryjne;j.
D. pasozytnicze;j.

Zadanie 6.

Poskramianie przez zatozenie dutki na goérng wargg stosuje si¢

A. ukréw.
B. ukoni.
C. uswin.
D. uowiec.
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Zadanie 7.

Parametry CTO przedstawione w ramce sg prawidlowe dla

A. konia.

... temperatura 37,5-39°C tetno 70-140/min. oddechy 10-30/min.
B. sSwini.
C. bydia.
D. psa.
Zadanie 8.

U zwierzgcia przedstawionego na rysunku mozna rozpoznad

A. uogdlniong rozedme pluc.

B. zaawansowang ciaze.

C. niedroznos¢ jelit.

D. wzdecie zwacza.
Zadanie 9.

Wprowadzenie endoskopu do pecherza moczowego nazywa si¢

A. artroskopia.
B. cystoskopia.
C. gastroskopig.
D. kolonoskopia.

Zadanie 10.
Usunigcie gruczotu mlekowego to

A. laparotomia.
B. mastektomia.
C. cmbriotomia.
D. histerektomia.

Zadanie 11.

Pobierajac mleko do badan mikrobiologicznych, nie powinno si¢

A. uzywad sterylnego sprzetu.

B. oczyszczaé i my¢ strzykow.

C. zdaja¢ pierwszych strug mleka.

D. wuzywac¢ srodkow dezynfekcyjnych.

Z.adanie 12.

Zestaw przedstawiony na rysunku stuzy do pobierania

A.  krwi.

B. mleka.

C. moczu.

D. tresci zwacza.
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Zadanie 13.
Probki mleka do badan bakteriologicznych nalezy przechowywaé w temperaturze
A. ponizej 0°C
B. okoto 15°C
C. od6°Cdo 10°C
D. od1°Cdo 5°C
Zadanie 14.

Celem utrwalenia tkanek i1 narzadéw do badan histopatologicznych stosuje si¢

A. formaling.

B. kwas solny.

C. zasade¢ sodowa.

D. wodg destylowana.

Zadanie 15.

Dziedzina nauk medycznych opisana w ramce to

A.  serologia. Jest to czes¢ immunologii zajmujgca sie interakcjg pomiedzy antygenami

B.  wirusologia. i przeciwciatami. Umozliwia identyfikacje patogenéw lub przeciwciat, a tym samym
C. bakteriologia. diagnostyke niektdrych chorob.

D. parazytologia.
Zadanie 16.

Ktory z wymienionych wskaznikéw nie nalezy do badania morfologicznego krwi?

A. Hb (HGB)
B. Ht (HCT)
C. PLT
D. OB

Zadanie 17.

W tabeli podano prawidtowe wskazniki hematologiczne dla réznych gatunkow zwierzat. Ktore ze zwierzat ma
leukopenig?

- Gatunek
Wskaznik Jednostia Konie Bydlo | Dwee | Kozy | Swinie | Psy | Koty
103/1 60 -|[40 -|40 -|50 -[10.0 -|&0 -|50 -
Leukocyty 12,0 10.0 12,0 13.0 22,0 17.0 20,0
(LEU) ] 6.0 - 40 -|40 -|50 -|(100 -|60 -|50 =
' 12.0 10.0 12.0 13.0 22,0 17.0 20,0

Kon — 7 tys./mm’
Pies — 17 tys./mm’
Swinia — 8 tys./mm’
Krowa — 12 tys./mm’

oOow
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Zadanie 18.

Podczas wykonywania zdje¢ RTG nalezy zabezpieczy¢ wihasciciela zwierzecia fartuchem z gumy

A. stalowe;.

B. otowiowe;.
C. miedziane;j.
D. aluminiowe;.

Z.adanie 19.

Najczesciej objawy pojawiajq sie u szczeniakow i mtodych pséw, ktére wszystko gryzq. Pies po znalezieniu jest martwy lub
nieprzytomny, a jezeli jest przytomny, najbardziej widocznymi objawami jest dusznosc, kaszel, sinica, rany i poparzenia
w okolicy pyska.

Opisane objawy zagrazajace zyciu zwierzecia towarzysza

A. porazeniu pradem elektrycznym.
B. wstrzasowi pourazowemu.

C. porazeniu stonecznemu.

D. chorobie popromienne;.

Zadanie 20.
Zdolno$¢ zarazka do przetamania sit obronnych organizmu i wywotania objawow choroby to
A. rozsiewalnos¢.
B. napastliwos¢.
C. inwazyjnosc.
D. zjadliwos¢.
Zadanie 21.
Przekazanie przez matke przeciwcial na potomstwo nazywa si¢ odpornoscia
A. czynng naturalng.
B. bierng naturalna.

C. czynng sztuczna.
D. bierng sztuczng.

Zadanie 22.
Na skutek dlugotrwatego unieruchomienia konczyny migsnie ulegaja
A. atrofii.
B. nekrozie.
C. hipertrofii.
D. degeneracji.
Zadanie 23.
Najczestsza przyczyna przemieszczenia trawienca u bydta jest
znajdujace si¢ w nim ciato obce.

uraz §ciany jamy brzuszne;j.
zbyt mato wtokna w paszy.

oow»

tarzanie si¢ zwierzecia.
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Zadanie 24.

Tezyczka poporodowa u suk spowodowana jest niedoborem

A. P
B. K
C. Mg
D. Ca
Zadanie 25.

Rozwoj prosty pasozytow odbywa sie

A. zudzialem zywiciela posredniego.

B. bez udzialu zywiciela posredniego.
C. bezudzialu zywiciela ostatecznego.
D. zudziatem zywiciela paratenicznego.

Z.adanie 26.

Owady sredniej wielkosci (10-12 mm), szarozdfte o przezroczystych skrzydtach. Wyrosniete larwy majq dtugos¢ do 30 mm
i gtéwnie lokalizujq sie na bfonie sluzowej jam nosowych i zatok przynosowych u owiec i koz.

Schorzenie wywolane przez opisanego pasozyta to

A. hypodermatoza.
B. gasterofiloza.
C. fascioloza.

D. estroza.

Z.adanie 27.

Roztocz przedstawiony na rysunku rozwija si¢ na czerwiu i dorostych osobnikach pszczét miodnych zywiac si¢
ich hemolimfa. Jaka chorobe wywotuje ten roztocz?
Kislice.

Warrozg.

Chorobe roztoczowa.
Zgnilca amerykanskiego.

Sow >
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Zadanie 28.
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Zadanie 29.
Ktéra z wymienionych choréb pséw szerzy si¢ droga pionowa?
A. Nuzyca.
B. Glistnica.
C. Nosowka.
D. Tasiemczyca.
Zadanie 30.

Ktérym terminem okresla si¢ opisane szmery oddechowe?

Zmiany powstajq przy zapaleniach btony sluzowej oskrzeli, tchawicy lub ptuc w wyniku przesuwania sie lub falowania sluzu
czy wysieku zapalnego. Do powstawania zmian przyczynia sie takze obrzek btony sluzowej, ktory powoduje zwezenie
Swiatta drég oddechowych. W zaleznosci od ilosci i charakteru wysieku rozréznia sie zmiany wilgotne lub suche.

A. Tarcie.

B. Rzezenie.

C. Pluskanie.

D. Trzeszczenie.
Zadanie 31.

Na wydruku z morfologii krwi kota widnieje informacja: RBC — 3,5, a obok wartosci prawidtowe tego
wskaznika: < 6,5 — 10 >. Wynik RBC swiadczy o

A. trombocytozie.
B. erytrocytozie.
C. erytropenii.

D. limfopenii.

Z.adanie 32.

Do wykonania bronchoskopii u psa uzywa si¢

A. endoskopu.

B. otoskopu.

C. fonendoskopu.
D. oftalmoskopu.
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Zadanie 33.

Preparat Bioketan 100 mg/ml jest to roztwdr do wstrzykiwan u psow 1 kotow. U psow dawkowanie wynosi
3 mg/kg m.c. i.v. oraz 5-10 mg/kg m.c. i.m. Ile preparatu nalezy poda¢ dozylnie psu o wadze 25 kg?

A, 7,50ml
B. 2,50ml
C. 0,75ml
D. 0,50 ml
Z.adanie 34.

Ktore leki lekarz weterynarii musi przechowywa¢ w odpowiednio zabezpieczonych pomieszczeniach,
w metalowych zamknigtych szafach?

A. Immunopreparaty.

B. Srodki hormonalne.

C. Srodki do dezynfekcii.

D. Srodki psychotropowe i odurzajace.

Zadanie 35.

Droga inhalacyjng podaje si¢ najczesciej leki w postaci
A. kropli.
B. emuls;ji.

C. aerozoli.
D. roztworow.

Zadanie 36.
Szew chirurgiczny przedstawiony na rysunku to szew

A. wezeltkowy pojedynczy.
B. materacowy pionowy.
C. $rédskorny.

D. ciagly.

Zadanie 37.

Przedstawione na rysunku narzedzie to kleszcze stuzace do

A. kastracji ogierow. N
B. usuwania z¢gbdw u koni. '
C. pomocy porodowej u $win.

D. =zakladania kétek nosowych u buhajow.

Zadanie 38.

W pierwszej fazie zapalenia $ciggien u koni nalezy stosowac oktady

rozgrzewajace.
usztywniajace.
ozigbiajace.
ostaniajace.

o0 w >
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Zadanie 39.
Kurtyzacja to zabieg

A. obcinania pazurow u psow.

B. obcinania ogonkow u prosiat.

C. obcinania rogéw u dorostego bydta.

D. wypalania zawigzkow rogowych u cielat.

Z.adanie 40.

Leukocytoza to

A. zwickszenie ilosci krwinek czerwonych.
B. zmniejszenie ilo$ci krwinek biatych.

C. zwigkszenie ilosci krwinek biatych.

D. zwigkszenie ilosci ptytek krwi.
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